

港青灣區創業獲逾百社團襄助

粵港澳三地青年組織發佈行動計劃 提供51孵化園區

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 港澳青年在內地創業就業,將獲得來自一線企業的資源和平台協助。香港文匯報記者昨日獲悉,主題為「同飲一江水、共築大灣夢」的廣東青企協、青商會年度會議上,在團中央青年發展部、共青團廣東省委的指導和見證下,來自三地的青年企業家協會和社團組織,共同啟動粵港澳青年企業家服務青年就業創業行動,並發佈具體行動指南。

根據該指南,三地將在五方面,為大灣區青年就業創業提供全方位服務。其中包括粵港澳38名創業成功企業家在內的創業導師團,將提供全方位幫扶並進行更有針對性的創業指導和支持。51個國家級、省級青年創業園區和示範基地,將提供孵化創業項目服務。

在智力、資金、經驗、資源等方面,給青年創業提供全方位和針對性的指導和支持。同時,以廣東為主,51個國家級、省級青年創業園區,將為大灣區青年創業爭取園區租金、融資、培訓等方面的優惠政策和服務,孵化創業項目。而為了吸引三地青年參與創業熱潮,今年還將舉辦首屆粵港澳青年創新創業大賽,分別在廣東和港澳設立專場。通過大賽,發現和培育一批有潛力的創業項目,進行成果轉化。

導師團匯三地企業家

為進一步激發粵港澳青年企業家服務青年就業創業熱情,會上,粵港澳三地社團組織和企業家協會,共同啟動了粵港澳青年企業家服務青年就業創業行動,並發佈《粵港澳青年企業家服務青年就業創業行動指南》。根據該指南,將整合省、市商會組織及香港、澳門青年社團資源,為三地青年就業、創業提供支持和服務。其中,首要是組建粵港澳青年創業導師團,目前38人進入導師團隊,他們都是三地有帶動能力和成功經驗的企業家,其中,來自香港和內地上市公司的企業負責人佔據相當比例,也有包括如香港科學園創業導師趙敬賢、天使投資人李卉茵、香港國際創客節路演籌委會主席葉興華等專業人士。他們將指導青年創業項目具體實

「展翅計劃」促實踐

為幫助更多青年大學生實習實踐,將依託「展翅計劃」平台以及三地眾多企業資源,為粵港澳青年提供實習見習崗位,促進優秀人才到粵就業。在各方努力下,現已有分別來自粵港澳三地的606家優質企業參與該項目,提供優質實習崗位。據粵港澳大灣區青年總會主席吳學明介紹,共有來自三地的150多家青年組織,參與此次行動計劃。今年,三地至少有500家企業具體參與。比如在實習方面,今年暑假將組織多批高校大學生分別前往三地實習。一個大學生可以先後前往粵、港實習,和以前相比,這種實習安排更為靈活。據他透露,今年7月,粵港澳100多個社團還將共同組織舉辦首屆青年節,通過一系列豐富活動,促進交流與合作。



粵港澳青年企業家服務青年就業創業行動啓動。香港文匯報記者敖敏輝攝



創新創業氛圍有望在大灣區進一步濃厚。香港文匯報記者敖敏輝攝



大灣區青年創業將得到眾多企業和專家專門指導。香港文匯報記者敖敏輝攝

行動指南主要內容

- 1、組建38人創業導師團隊：**由三地成功企業家和專業創業專家組成,提供全方位指導和支持;
- 2、提供51個青年創業園區：**專項溝通,為創業者爭取融資、培訓等方面優惠政策和服務,孵化創業項目;
- 3、提供606家實習見習支持單位：**包括霍英東集團、利記集團、時代地產、恒大集團等三地優質企業;
- 4、舉辦粵港澳青年創新創業大賽：**打造「創青春」青年創新創業平台,幫助優秀創業成果轉化;
- 5、促粵港澳青年企業家交流互訪：**每年組織不少於2場大灣區「名企行」經貿交流活動,促進互鑒和商貿合作。

香港文匯報記者 敖敏輝 整理

國研中心：廣深港各顯優勢 錯位發展

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 在此次會議上,國務院發展研究中心發展戰略和區域經濟研究部部長侯永志,就粵港澳大灣區建設做主題報告。他建議,大灣區建設需要高質量的發展,把高質量的發展作為根本支撐。特別是,廣州、深圳、香港在大灣區建設中,應該通過合作引領大灣區建設。

突出本港全球競爭經驗優勢

談到粵港澳大灣區在國家區域發展戰略安排中的地位,侯永志表示,目前世界上有六大公認城市群,中國的長三角城市群係其中之一。作為一個地域和人口大國,中國需要更多的城市群,來代表中國參與全球競爭。粵港澳大灣區的發展和壯大,無疑是最有潛力也是最有條件成為代表性城市群的地區。在共建「一帶一路」中,粵港澳大灣區

也將成為強大生力軍。「大灣區9+2城市,在經濟實力、區位優勢和經驗上,都有其他地區無可比擬的現成條件。」侯永志說。

對於大灣區的建設方向,侯永志提出三點建議,即要高質量的發展、把發展高質量的發展作為根本支撐、以深化廣深港合作作為引領。

特別是廣深港合作對於大灣區建設的意義,更顯得尤其重要。他指出,廣州有廣闊的腹地,深圳創新活躍,而香港有參與全球競爭的經驗。三地應該更準確認識各自突出優勢,制定政策要相互銜接,把錯位發展體現在規劃中。

「三個城市應該同時做大做強,而不應該爭奪誰是第一或老大。歷史經驗告訴我們,區域發展往往是和諧的競爭造就高質量、高速增長。所以,合作好了,大家會同時做大做強,反之,會同時弱化。」

莞一號文聚焦環保 冀港企轉型升級



東莞今年的一號文件聚焦環境保護,致力於打造「美麗東莞」。圖為東莞市區。香港文匯報記者盧靜怡攝

香港文匯報訊(記者 盧靜怡 東莞報道) 廣東東莞昨日公佈了今年政府一號文件。跟往年聚焦「東莞製造」、「企業倍增計劃」等實體經濟為主的一號文不同,今年一號文首次關注環境問題,工作將以建設「美麗東莞」為重點。文件提及,將全面加強大氣、土壤、固廢污染治理,實施土壤環境重點監管企業名錄制度,同時加快引導落後產能整退出。東莞一直以來聚集大批港資傳統製造業企業,東莞市環保局長蔣亞軍對此表示,內地環保要求未來將越來越嚴,希望港企可自檢自嚴格要求自身,東莞各鎮街的環保分局會隨時為港企提供諮詢服務。

承接溢資源 趁勢而上

「根據我們多年工作經驗,在東莞投資的香港企業在環保方面做得不錯的。」蔣亞軍表示,重視經濟發展質量和提供更優質的環境是大勢所趨,希望廣大香港企業在經營好企業和賺錢的同時,也按照國務院和

中央相關環保政策嚴格要求自己。「對環保措施做得好我們會更加積極服務,對環保違規違法行為我們將一視同仁處罰。」

東莞市政府常務副市長白濤表示,今年政府一號文之所以關注環境,是因為當前東莞正面臨粵港澳大灣區、廣深科技創新走廊建設的歷史機遇,這對謀劃城市未來發展也提出了新的要求。「隨着港珠澳大橋、深中通道、深茂鐵路的開通,香港、深圳、廣州等先進城市的產業、科技和人才等資源要素的溢出效應將由更廣闊的腹地來承接和分享,東莞如果不對標廣深、趁勢而上,扎實提升生態環境和城市品質,那麼未來的發展優勢很有可能弱化。」

白濤透露,將2018到2020未來三年作為「美麗東莞」建設的時間表,一年扎實起步,兩年初見成效,三年實現躍升。他透露,目前東莞市政府已初步收集重點示範項目65項,其中已明確投資估算的項目54項,總投資額達到636.94億元人民幣以上。

神州快訊

萬豪再出錯 台南台中台東「歸」日本

香港文匯報訊 據中社社報,萬豪酒店集團日前將台灣列為「國家」後,近日又被網友發現,其英文及日文網站又將台南、台中、台東標註為「屬於」日本,集團於昨日已經修正錯誤。

萬豪酒店集團的中文網頁本月9日將台、港、澳、藏列為「國家」,遭下架整改,集團六度道歉並開除涉事員工。目前,萬豪中文簡體字版、繁體字版和中文版App仍在維護中,尚未上線。

不過,有網友前日晚間發現,在整改期間,萬豪酒店的英文、日文網站,若在目的地搜索中輸入「台」字,下拉菜單出現的台中市、台南市和台東縣,都被標明「隸屬」日本,給出的推薦酒店均位於東京。

據網站顯示,目前萬豪英文及日文官網已將地標修正,台中、台南和台東的相關搜索已經修正標註屬於台灣省;中文官網仍顯示「頁面正在關閉以進行維護,正在努力修正包括搜索輔助功能在內的系統錯誤並更新網站。」

微信發佈公告

嚴懲歪曲黨史國史公眾號

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道,微信近日發佈公告,指發現部分公眾號、小程序存在發佈斷章取義、歪曲黨史國史類信息進行營銷的行為。公告指,此類行為已違反《中華人民共和國網絡安全法》、《互聯網用戶公眾賬號管理規定》等法律規定,涉嫌傳播虛假營銷信息,對用戶造成騷擾、破壞用戶體驗、擾亂平台的健康生態。

公告指,即日起,對於仍存在此類藉機營銷行為的公眾號,將對違規文章予以刪除並進行相應處罰,多次處罰後仍繼續違規,或是故意利用各種手段惡意對抗的,將採取更重的處理措施直至永久封號。

聚人才集技術 歐美同學會將建「海歸小鎮」

香港文匯報訊(記者 趙臣 合肥報道) 昨日,國家「千人計劃」專家聯誼會第三屆第一次會員代表大會,在安徽省合肥市開幕。此間,出席會議的歐美同學會(中國留學人員聯誼會)黨組書記、秘書長王丕君在介紹歐美同學會2018年工作中表示,該會將與有關地方政府合作,共建10個「海歸小鎮」,為地方政府的轉型升級、產業優化和振興作出留學人員的貢獻。



國家「千人計劃」專家聯誼會第三屆第一次會員代表大會20日合肥召開。香港文匯報記者趙臣攝

歐美同學會(中國留學人員聯誼會)是由中國留學海外各國的歸國同學自願組成的群眾團體,於1913年10月由顧維鈞、梁敦彥、詹天佑、蔡元培等人共同發起,聯合京津兩地的留學歸國學人在北京創建,旨在傳承留學報國的愛國主義精神,團結海內外留學人員,為國家強盛和民族振興貢獻力量。歐美同學會現有38家團體會員,10萬餘名個人會員,15

個國別分會,國家「千人計劃」專家聯誼會亦是其分會。王丕君介紹,按照「人才庫、智囊團、生力軍」的總體要求,歐美同學會2018年重點工作,一是要把留學報國人才庫做深做精,二是要把建言獻策智囊團做出實效。王丕君表示,「海歸小鎮」將按照一個省份發展一個產業的要求建設,通過人才的聚集、技術的聚集,為有關地方政府的轉型升級、產業優化等作出貢獻。另外,充分發揮「智囊團」的作用,歐美同學會還將為「一帶一路」、粵港澳大灣區建設等獻策助力。

章瑩穎案 美檢求處嫌犯死刑

香港文匯報訊 綜合中新社及美聯社消息,中國訪美學專家章瑩穎失蹤案的原告方美國聯邦檢察官於當地時間19日向法庭提交通知材料,對被告人克里斯滕森提出死刑罪名的指控。

美聯邦檢察官作為該案原告方,當日向伊利諾伊州中區法院提交了一份5頁紙的材料,對被告人布倫特·克里斯滕森提出死刑罪名的指控,並說明被告人涉嫌綁架並殺害26歲的中國訪美學專家章瑩穎。材料指出,被告人曾用酷刑傷害章瑩穎。同時,這份材料還記錄了被告人過去的種種暴力犯罪行為並列舉了嫌疑人「惡毒、殘酷、非人道的暴力手段」,說明其有「計劃和預謀」施行犯罪。

聯邦檢察官向法庭遞交的通知材料,是依照美國《聯邦死刑法》,在庭審前或法庭接受被告人的有罪答辯之前的合理時間內,將其尋求死刑主張通知被告人,並告知作為其尋求死刑依據的「加重情節」。

值得注意的是,該案審判日期原定於2月27日,聯邦檢察官提出死刑指控後,審判日期可能被推遲。

26歲的中國訪美學專家章瑩穎,畢業於北京大學,2017年4月前往美國伊利諾伊大學香檳分校(UIUC)交流學習。2017年6月9日,章瑩穎坐上一輛黑色土星轎車後失蹤。美國聯邦調查局(FBI)於6月30日逮捕嫌犯克里斯滕森,之後控以綁架罪和殺人罪。目前,嫌犯拒不認罪,也不交代章瑩穎下落。美執法人員稱,根據證據推斷,章瑩穎已死亡。